

Posudek vedoucího práce na diplomovou práci Ondřeje Srba s názvem „Veřejný zájem, politika a developeri“

Oceňuji, že se diplomant nevydal osvědčenou cestou k napsání průměrné diplomové práce tím, že by si zvolil mnohokrát zpracované téma a z celé řady dostupných zdrojů složil další nevýraznou práci. Diplomant se rozhodl pro téma vlastní, navíc mezioborové, protože se rozkládá na pomezí politologie, sociologie a správního práva. Nástroji všech těchto tří oborů své téma také zpracovává, a to značně úspěšně. Provází čtenáře problematikou veřejného zájmu a umístování staveb v Praze, aby posléze provedl vlastní empirické šetření na sociální síti i pomocí interview s vybranými experty. Všechny tři oblasti nakonec propojuje a vyvozuje z nich závěry své práce.

Z práce samotné (jakož ostatně i z průběžných konzultací tématu) je zřejmé, že diplomanta dané téma skutečně „pálilo“, že se při zpracovávání práce chtěl o této oblasti něco dozvědět a že shromáždil mnoho poznatků (dokonce tolik, že s přehledem přesáhl minimální rozsah diplomové práce). Ty se poté snažil předat čtenáři, a byť na mnoha místech zařazuje obsáhlý a odborný popis jednotlivých podtémat, který by přece jen mohl být stručnější, přehlednější či srozumitelněji napsaný, celkové vyznění jednotlivých kapitol i celé práce je dobře pochopitelné. Diplomant navíc pravidelně zařazuje ve své práci shrnutí či úvody kapitol, aby svého čtenáře pokud možno neztrácel.

Dále oceňuji snahu sestoupit z oblasti teorie i do praxe a mapovat své téma nejen pohledem právních předpisů, ale i jejich aplikace (např. v soudních rozhodnutích), a zejm. pak provedení dotazníkového šetření a rozhovorů s vybranými aktéry. Především rozhovory a dotazníky práci značně oživují.

Slabiny předložené práce spatřuji v její tendenci být místy poměrně dost popisná (zejm. v první a druhé kapitole) a zařazovat řadu teoretických poznatků i přesto, že čtenáři není příliš jasné, jak souvisí s celkovým příběhem předložené práce. Pozitivně nicméně hodnotím, že diplomant na tyto připomínky, které vplynuly z předchozích konzultací, zareagoval a výsledná práce jimi již trpí v menší míře.

Diplomant předložil dobrou práci, která si zaslouží být obhájena.

V Praze dne 6. ledna 2017